



《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国现代化的理论体系

和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

中共中央办公厅国务院办公厅印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

3版

人才蔚 事业兴 城市活

——50万“海河英才”为天津高质量发展注入强劲动能

■本报记者 廖晨霞

2024年3月7日,全市首场“双一流”高校招聘会走进百年学府——南开大学,自此,天津“轻骑兵团”招才引智活动正式拉开帷幕。

3月30日,第十二届京津冀招才引智大会上,三地200家优秀企事业单位提供7000余个就业岗位,为促进区域人才交流搭建了良好平台。

10月29日、30日,首都重点高校160余名师生来到天津,实地参观了天津软件园等高新技术点位,多角度感受天津产业发展的活力和城市向上的魅力。

“聚天下英才而用之”。今年以来,天津锚定“一基地三区”功能定位,扎实推进科教兴市人才强市行动,积极打造“海河英才”人才品牌,以长远的眼光、务实的举措、细心的服务,吸引更多优秀人才集聚海河两岸,使各类人才的创造活力竞相迸发,聪明才智充分涌现。

千山万水 招才引智 诚意天津助推“双向奔赴”

“哈工大1位博士、6位硕士,北科大1位博士,太原理工2位硕士,吉大3位硕士,天大2位硕士,河工大7位硕士……”天津重型装备工程研究有限公司人事部正梳理着一年来的引才“账单”。

天津重型装备工程研究有限公司是重型技术装备国家工程研究中心和国家能源重大装备材料研发中心,同时也是国家企业技术中心和高新技术企业、天津市产业技术研究院和天津市企业重点实验室。通过今年招聘活动延揽的人才,为企业发展注入了强劲活力,为我市产业发展提供有力的人才智力支撑。

“我们专业有专长在天津发展得不错,受他影响我也决定来天津就业。现在基本上也与企业谈妥了,只等毕业后就去!”杨千语是西安交通大学化学工程与技术专业的应届毕业生,在天津市“双一流”校园招聘西安交通大学专场,

她通过对接心仪的企业,达成了就业意向,“听说去天津还可以申请入住人才公寓,配套设施都很完备,非常期待!”

打造招才引智“轻骑兵团”,让引才工作更加轻量化、高频化、定制化、柔性化。从松花江畔,到路过山下,从渤海之滨,到天府蓉城,辗转万里、跨越山海的引才之行,反映出的是天津对人才的强烈渴望和迫切需求,释放出的是“天下才天津用”的满满诚意。

“今年开展‘轻骑兵团’招才引智活动,目的是为重点高校和我市优秀用人单位搭建精准、高效的人才对接桥梁,通过‘走出去、请进来’,让人才和用人单位‘搭上线、牵上手’,推动两者‘双向奔赴’。”市人社局人才开发处处长王守成介绍,据统计,今年市、区两级人社部门共开展“轻骑兵团”招才引智进校园活动160余场,服务企业近6000家次,吸引求职学生12万余人次。

求贤若渴 不拘一格 好政策让“流量”变“留量”

薪资待遇不低于3万元,提供科研经费,出站奖励2万元至5万元等;入职可直接进入博士后科研工作站;提供专利和文章等知识产权奖励,晋升通道、专业导师、团队旅游……为引进人才、留住人才,我市用人单位纷纷开出优厚条件,以期延揽更多“英才”。

“我是被企业的发展前景和天津引才的真诚态度吸引来的,到天津凯普林光电科技有限公司工作已经3个月了,公司不仅让我入职继续深造,还帮我申请了人才公寓。”已经落户天津的张继伟感慨,“工作与专业很契合,能够帮助我更好地进步和发展。”

“我们今年参加了市人社局组织的所有‘双一流’高校校园招聘活动,目前达成意向的有400余人。”经纬恒润(天津)研究开发有限公司对今年招才引智活动非常满意,“明年还要继续搭乘人社引才‘东风’,为企业招揽更多优秀人才。”

除了招才引智“轻骑兵团”,天津还通过“赛、节、会、行”等多种形式求贤纳才。日前收官的第五届“海河英才”海外人才创业大赛,吸引了1600余名海外人才,500多个项目参加,最终确定45个获奖项目。“我们的项目一直是在国外做,此次回国

参赛,希望研究成果可以尽早转化、得以应用。”参赛选手张瑞峰和团队从2018年起就在大西洋理工大学开始进行无源智联系统相关研究,先后取得多项国外产业基金支持,他表示:“我们看到,在天津,智慧工厂、智慧农业、智慧城市未来将会是一个巨大市场。通过这次大赛,我们和天津的各个相关部门已经有了初步的接洽,计划尽快在留创园落地,投产后每年有望带来1亿元至1.5亿元的产值。”

“我们已经连续5年举办海外人才创业赛,共吸引30余个国家和地区3000余名海外人才参赛,150余个海外优秀创业项目落地天津。”市人社局留学处处长朱虹介绍,“今年,我们出台了支持留学人员来津创业18条措施,通过加大资金支持力度、推动孵化平台建设、举办标志性引才活动、营造良好发展环境等举措,为优秀留学回国人员来津创业提供全方位的支持。”

人才蔚,事业兴,城市活。截至目前,“海河英才”行动计划累计引进各类人才50万人,平均年龄31.8岁,本科及以上学历人才占比超过70%,战略性新兴产业从业人员占比达26%;累计引进留学人员6万余人,先后培育出云账户、凯莱英等一大批有重大影响力的知名留创企业,为天津高质量发展注入了强劲人才动能。

搭发展平台 解后顾之忧 “集聚”“拴心”八方才俊

筑巢引凤的关键还在“筑巢”。3月1日,《天津市人才发展促进条例》正式实施,为人才在津发展提供全方位的法治保障。

7月,市人社局公布了设立新一批博士后科研工作站的通知,天开高教科创园赫然在列。

10月28日,中国电科留学人员创业园正式开园,全市留学人才创业平台载体达13家。

“天开园科技型中小微企业集聚,多数达不到设立博士后科研工作站标准,引才竞争力偏弱。为此,我们积极向人社部争取,在园区设立博士后科研工作站,不仅提升了园区对高层次青年人才的吸引力,也有效解决了企业引才难题。”

(下转第2版)

天津上市公司稳进增效 彰显地区经济发展韧性

前三季度40家公司营业收入同比增长 55家公司实现盈利

前二三季度40家公司营业收入同比增长 55家公司实现盈利

本报讯(记者 岳付玉)记者从天津证监局获悉,日前,我市71家A股上市公司全部完成2024年三季报披露工作。在资本市场一揽子增量政策和天津市一系列稳经济政策渐次推出的环境下,我市上市公司经营业绩稳中有进、内生动能持续增强、回报能力稳步提升,助力全市经济平稳增长、生产总值增速好于预期目标。

经营业绩稳中有进 发展态势持续向好

2024年前三季度,全市A股上市公司合计实现营业收入5536.54亿元、净利润616.74亿元,同比分别增长0.67%、7.16%,净利润率同比增加0.7个百分点,盈利能力边际改善。40家公司营业收入同比增长,55家公司实现盈利;营业收入超百亿元公司10家,净利润破十亿公司9家。

分季度看,全市A股上市公司第三季度营业收入、净利润实现同比、环比双增,同比增长11.63%、80.12%,环比增长8.19%、57.38%,向好态势明显。

央企国企顶梁压舱 民企公司活力迸发

前三季度,全市国有上市公司合计实现营业收入4067.83亿元、净利润591.04亿元,分别占我市A股上市公司营业收入、净利润总和的73.47%、95.83%,同比分别增长9.32%、39.55%,继续发挥经济运行“稳定器”“压舱石”作用。

民营上市公司合计实现营业收入1013.74亿元、净利润50.05亿元,同比分别下降5.10%和增长31.80%,民企降本增效、提质升级持续发力,经营活力与潜能不断释放,凸显民营经济发展良好势头。

产业发展向新而行 硬核科技以新提质

40家上市公司覆盖全市12条重点产业链中的9条,前三季度整体研发强度6.43%,高于全市A股上市公司整体研发强度3.81个百分点。剔除受产业市场周期波动影响的TCL中环,39家重点产业链上市公司实现营业收入1111.53亿元、净利润124.52亿元,同比分别增长1.43%、7.86%,与全市重点产业链在链规模以上工业企业增加值增速基本一致。

今年6月,海油工程参与研发的“‘深海一号’超深水大气田开发工程关键技术及应用”项目荣获国家科学技术进步奖一等奖,继续引领国内深水油田装备产业链发展。全市科创板上市公司前三季度整体研发强度23.07%,连续3年保持在20%以上水平;实现营业收入124.87亿元、净利润25.68亿元,同比分别增长38.02%、986.98%,硬核科技助力业绩强劲增长。华海清科参与完成的“集成电路化学机械抛光关键技术及装备”项目荣获国家技术发明奖一等奖,通过技术创新解决“卡脖子”难题,成功实现整机全面应用与产业化;海光信息产品技术创新加速转化为现实生产力,带动公司业绩高速增长、市值屡创新高,成为天津信创产业链一张亮眼名片。此外,创业板公司津膜科技深耕中空纤维膜技术,参与完成的“新型膜法水处理关键技术及应用”项目荣获国家科学技术进步奖一等奖,高研发投入正加速转化为经营发展潜力。

分红回购回报增强 增量政策接续助力

前三季度,上市公司投资回报能力稳步提升。55家上市公司实施年度现金分红,分红总额264.65亿元,分红家数、分红金额占比连续3年攀升。此外,7家公司披露中期分红方案,已完成实施6家,合计分红92.28亿元。

(下转第2版)

天津农交所成交规模近8年年均增长超50%

今年前三季度交易额突破138亿元 居全国首位

本报讯(记者 吴巧君)北辰经济开发区双川道与双辰北路交口处,一块1.4万平方米的集体闲置经营性资产日前通过天津产权交易中心所属天津农交所完成合作招商,天津誉诚文化产业发展有限公司以7950万元的价格竞得其10年的使用权,该集体资产在新的合作方主持下将被改造成一个综合教育园区。

“知道我们有盘活该‘沉睡’地块的想法后,天津农交所的工作人员主动帮助我们制定招商工作方案,并根据我们对该集体资产的使用规划向符合资质的企业公开招商,由于整个挂牌流程程序规范、标准、透明,最后以我们满意的价格完成项目盘活。交易完成后,我们交易双方还获赠交易鉴证书,保障了大家的合法权益。”该资产转出方北辰区双街镇双街村党委书记刘春东向记者介绍。

刘春东介绍,双街村集体经济组织近年来深挖存量集体资产市场价值,通过招商、招标、招租的方式,累计委托天津农交所完成合作招商、招标采购、物业出租等项目69笔,合同总金额6.82亿元。“不仅引来新产业、新业态盘活闲置资源,还为村集体以及周边经济拓展了新的增长点。”刘春东说。

双街村与天津农交所的合作交集,是天津农交所服务深化农村改革、助力城乡融合发展、努力建设全国一流农村产权流转交易市场的一个案例。据天津农交所总经理王菲介绍,天津农交所积极落实“十项行动”以及“三新”“三量”工作,以农村集体存量资产盘活为主线,以服务保障农业农村领域重点项目落地为重点,按照项目化、市场化、场景化的盘活原则,

通过在全国率先推出《农村存量资产盘活综合解决方案》,一体化配置土地、资本、技术、数据、劳动五大发展要素,更大范围实现城乡要素市场化配置,有力推动农民增收、农地增值、农业增效工作。自2017年起,连续8年实现成交规模快速增长,年均增长超50%,其中2023年交易额首次突破100亿元,居全国领先地位。今年前三季度,实现交易额超过138亿元,居全国首位,全年有望实现50%以上增长。

“我们对2022年以来的交易数据进行统计,发现在农交所挂牌的市场成交率达到86.34%,竞价率31.96%,投资人遍布全国31个省份,吸引外埠来津投资规模超110亿元,累计为村集体和农民增收15.07亿元,惠及37.78万农户。”王菲说。

2023年11月,天津获批全国农村产权流转交易规范化整省试点,天津农交所成为试点建设单位。一年来,天津农交所围绕试点建设,形成一套相对完善的农村产权流转交易市场建设“天津方案”,并将其向新疆、山东、河北、青海、甘肃等地推广,为下一步建设一个立足天津、服务京津冀、面向全国的综合性农村产权交易平台奠定基础;围绕探索构建新型城镇化背景下的农户权益保障机制,天津农交所在全国率先建立村集体经济组织股权托管平台,提供股权变更、查询、证明、分红等全面服务,截至2024年10月,累计完成2590个村集体经济组织股权托管,完成股权变更5480笔,金额2163.77万元,有力解决当前农业转移人口市民化涉及的集体成员身份确认和财产收益兜底保障等问题。

不动产登记中心“晒”出办理时限

别给不法中介交“加急费” 绿色通道、预约上门等便民服务均免费

2版

大港油田开启天然气调峰保供 目前已开井43口

日采气1777万方 京津冀过冬底气足

5版

忆“诗词的女儿”

南开大学师生及各界人士深切缅怀叶嘉莹先生

4版